

《未成年人文身治理工作办法》出台 任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务

据新华社北京6月6日电（记者高蕾）国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》，要求任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务，不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。近年来，文身出现“低龄化”现象。未成年人文身容易损害未成年人身心健康，影响未成年人就业和生活，让未成年人受到不良文化侵蚀。加强未成年人文身治理，已经成为社会各界共识。

为了切实将未成年人文身治理工作落到实处，办法明确，要严格落“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则。卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构（含医疗美容机构）开展未成年人文身服务项目；对之前已经文身且有意愿“去除文身”的未成年人，要提供规范医疗美容服务。

社会环境的引导同样至关重要。办法强调，任何企业、组织或个人不得刊登、播放、张贴或者散发含有诱导未成年人文身、危害未成年人身心健康内容的广告；不得在学校、幼儿园播放、张贴或者散发文身商业广告。图书、报刊、电子出版物等不得含有诱导未成年人文身的内容。

美容经营者不得向未成年人提供文身服务。提出了民政部门应当加强社会组织登记管理，不得审批同意社会组织开展未成年人文身服务，指导从事文身服务的社会组织不向未成年人提供文身服务。各部门密切配合，齐心协力，强化源头管控，健全工作机制，共同推动将未成年人文身治理落到实处。

文身“低龄化”之忧如何解？

——国务院未成年人保护工作领导小组办公室有关负责人就《未成年人文身治理工作办法》答记者问

新华社北京6月6日电
记者 高蕾

近年来，未成年人文身现象引发社会广泛关注。为加强未成年人文身治理，保护未成年人身心健康，国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》。办法推出哪些举措治理未成年人文身现象？如何落实这些举措？国务院未成年人保护工作领导小组办公室有关负责人回答了记者的提问。

问：请介绍一下办法出台的背景？

答：近年来，文身出现了“低龄化”现象，日渐成为诱发未成年人违法犯罪、侵害未成年人合法权益的社会风险点。未成年人文身容易损害未成年人身心健康，影响未成年人就业和生活，让未成年人受到不良文化侵蚀。社会各界高度关注未成年人文身问题，部分全国人大代表、政协委员多次提出了建议和提案，很多专家学者呼吁加强未成年人文身治理工作，许多家长也期待国家采取更为有力的措施，禁止对未成年人提供文身服务。上海市、江苏省、浙江省、海南省等部分地方以地方立法、人大决议、部门联合发文等方式明确了禁止向未成年人提供文身服务，多地人民检察院先后启动了民事和行政公益诉讼。可以说，加强未成年人文身治理，已经成为社会共识。国务院未成年人保护工作领导小组办公室会同有关部门对加强未成年人文身治理提出了具体要求，切实解决引导、教育、监管等方面问题，充分保障未成年人的身心健康。

问：办法的主要内容有哪些？

答：办法坚持最有利于未成年人的原则，按照“六大保护”的思路，从如何控、如何防相结合的角度规定了一系列举措。一是明确了国家、社会、学校和家庭的责任和义务。二是对企业、组织和个人向未成年人提供文身服务作出了禁止性规定，明确了不得向未成年人提供文身服务，不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。三是厘清了卫生健康、市场监管、商务、民政等部门审批监管职责。四是细

化了相关部门支持配合开展未成年人文身治理工作的职责任务，提出了工作要求。五是要求企业、组织和个人发现向未成年人提供文身服务的，向有关部门报告。六是明确了违反规定的处理措施。

问：办法提出了“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的工作原则，主要基于什么考虑？

答：从实际情况看，目前对未成年人提供文身服务的有专业医疗机构、医疗卫生机构（含医疗美容机构）、美容美发机构和社会组织，我们商有关部门提出了“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的治理原则。比如，提出了卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构（含医疗美容机构）开展未成年人文身服务项目，并对有意愿“去除文身”的未成年人提供规范医疗美容服务。提出了市场监管部门在办理市场主体登记注册时，对于经营范围中包含文身服务活动的市场主体，应当在其营业执照相关经营范围后明确标注“除面向未成年人”。提出了商务部门应当配合相关部门，指导行业协会督促

新华社昨播发时评 一场“谎言帝国”治理谎言的闹剧

新华社昨天播发了题为《一场“谎言帝国”治理谎言的闹剧》的国际时评。文章说，近期，美国政府组建、隶属国土安全部的“虚假信息治理委员会”成立仅21天便因遭到强烈质疑而被迫暂停工作。这场荒诞闹剧充分显示，在美国，“治理虚假信息”不过是党争工具，“谎言帝国”的政治信誉早已破产。

治理虚假信息，本是基本共识，但在美国，政府的行动因缺乏信任基础遭到广泛质疑和攻击。美国政客如果继续依赖谎言，以治理之名行操控之实，以维护自由为名行对外干涉之实，势必会如这场治理虚假信息的闹剧一样，落得个惨淡收场。



扫码看全文

英国庆祝女王登基70周年

新华社伦敦6月5日电（记者杜鹏 许凤）英国2日至5日举行一系列活动，庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。

2日上午在伦敦举行的阅兵式拉开了英女王登基70周年全国庆典活动的帷幕，伊丽莎白二世和英国王室其他成员当天在白金汉宫阳台上露面并观看飞行表演。

除了阅兵式、教堂感恩仪式、大型音乐会、花车游行等官方活动，英国多地民众还在社区组织街

头午餐聚会，举行“纪念女王登基70周年盛大午餐”。

因身体不适，伊丽莎白二世缺席了数场官方庆祝活动。白金汉宫5日发布女王的一份声明说，庆祝活动令她深受感动，“我或许没有亲自参加每一场活动，但我的心与你们同在；在家人支持下，我依然致力于竭尽所能为大家服务”。

伊丽莎白二世现年96岁，1952年继承王位，是英国历史上在位时间最长的君主。



6月5日，人们在英国伦敦观看花车游行。

（新华社发）

美国田纳西州发生枪击事件 造成3人死亡、14人受伤

新华社华盛顿6月5日电（记者孙丁）美国田纳西州查塔努加市一酒店附近5日凌晨发生枪击事件，造成3人死亡、14人受伤。

查塔努加警察局负责人塞莱斯·墨菲5日上午在记者会上说，警方于2时42分赶到事发现场，发现14人遭到枪击、3人被逃离车辆撞倒，其中2人死于枪击，1人被撞身亡。

调查人员认为，有多名枪手作案，这是一起个别事件，对公共安全没有持续威胁。调查工作正在进行。

美国宾夕法尼亚州费城4日夜间接发生一起枪击事件，至少造成3人死亡、11人受伤。

美国近期接连发生严重枪击事件，再度掀起围绕枪支暴力、校园安全等问题的广泛争论。不少分析人士认为，枪支泛滥、利益集团作祟和政治失能是这类悲剧在美国不断上演的祸根。

据美国“枪支暴力档案”网站数据，美国今年以来已发生240余起造成至少4人死亡的枪击事件，超过1.8万人在过去5个多月里因枪支暴力失去生命。

印度北部一大巴车坠谷 造成25人死亡

新华社新德里6月5日电（记者姜磊）印度北部北阿肯德邦5日发生大巴车坠入峡谷事故，造成25人死亡。

据《印度时报》报道，5日傍晚，一辆大巴车在北阿肯德邦乌德格希地区山路行驶时坠入峡谷，造成25人死亡，另有5人受伤。救援人员已赶到现场展开救援，伤者

被送往当地医院接受治疗。事故原因正在调查中。

印度总理莫迪在社交媒体上对遇难者表示哀悼，并宣布向遇难者家属和伤者提供慰问金。

因道路状况恶劣以及驾驶员超速、超载等违规操作，印度交通事故频发。据不完全统计，印度每年约有15万人死于各类交通事故。

巴西东北部城市累西腓洪灾



6月5日，人们走在巴西累西腓大都市区穆里贝卡镇被洪水淹没的街道上。

近日，巴西东北部城市累西腓遭遇洪涝灾害，积水严重影响人们出行。（新华社发）

北京进一步分区分级动态实施社会面防控措施



6月6日早上，行人和车辆在北京市朝阳区国贸桥下穿梭。

自6月6日起，除丰台区全域及昌平区部分地区外，全市其他地区进一步分区分级动态实施社会面防控措施。其中，进入公共场所核酸检测阴性证明时限要求由48小时调整为72小时。

（新华社发）

拉美季节性抗疫压力增大 多国推进加强针接种

核心提示

进入6月，随着南半球冬季临近，拉美地区受流感季及飓风等因素影响，季节性抗疫压力增大，部分国家疫情反弹风险升级。对此，多国政府加快疫苗加强针宣传及接种工作。

新华社墨西哥城6月5日电
新华社记者

泛美卫生组织主任卡丽萨·艾蒂安近日表示，一周来，美洲地区国家报告的新冠确诊病例增加10.4%，死亡人数增加14%，确诊病例已连续6周增加。目前，墨西哥和秘鲁流感病例数高于预期，阿根廷、智利和乌拉圭流感住院人数较往常更多。智利、巴拉圭、巴西、厄瓜多尔和多米尼加等国幼儿呼吸道感染病例有所增加。

厄瓜多尔总统拉索3日呼吁民众接种新冠疫苗加强针，并表示疫

情尚未结束，民众不可轻视防疫。

据智利卫生部门最新数据，该国新冠确诊病例两周内增加66%。政府已敦促民众积极参与两剂加强针接种。自1日起，智利未接种第二剂新冠疫苗加强针的民众，将无法参加大型活动及进入封闭的酒吧和餐馆等场所。

巴拿马和古巴等国新冠疫苗接种完成水平较高，对控制疫情发挥一定作用。

截至3日，巴拿马全国已完成超过826万剂新冠疫苗接种。本周累计确诊病例为18312例，累计死亡20例。

古巴公共卫生部数据显示，目前，古巴1120万人口中已有990万人完成三剂新冠疫苗接种，720万人接种加强针。截至5日，古巴连续第三周无新增新冠死亡病例，新增确诊病例连续九周减少。